

明年实项目征集结束 不到一个月征得近百条 郊区公交车少 居民建议增加班次

昨日记者获悉,无锡市政府向市民公开征集2013年为民办实项目已经全部结束,市民的参与度很高。一个月不到的时间,负责此事的无锡市发改委已经征集到了近百条市民的建议,主要涉及公共交通、菜篮子、公共服务等民生相关内容。

希望公共交通更完善

“在我们征集到的近百条建议中,主要集中在公共交通、菜篮子和公共服务方面。”昨日,无锡市发改委的工作人员向记者介绍,一位市民王阿姨表示,由于自己退休了,现在出门主要靠公交车。一年公交体验下来,她感觉市区的公交相对比较密集,平均10分钟就有一班。如果不是遇到非常糟糕的天气情况,车次也比较准时。但是一些远郊和城乡接合部的公交线路等待时间过长,往往要半个小时以上。夏天等公交时间长点还能忍受,可冬天尤其是晚上,一个人在寒夜里等公交,时间一久就受不了。更让王阿姨郁闷的是,个别城郊线路的公交晚上六七点就停运了,稍微晚点回去就容易赶不上末班车,很不方便。她希望无锡明年能进一步完善远郊和城乡接合部的公交线路,加密班次并且延长这些线路的服务时

间,让市民出行更加方便。

而市民周先生则希望明年自家能用上天然气。据周先生反映,现在无锡绝大部分小区里使用的都是天然气,但由于他所住的小区五河新村是无锡的老小区,小区里至今还有少量居民家中没有通天然气,他家也是其中一户。现在他每个月还要去很远的地方换煤气罐,很不方便。他希望明年的为民办实项目中能把老新村通天然气列入其中,让更多的市民用上这种便捷的清洁能源。

退休工人想要出行指南

除了解决自己遇到的实际问题,也有市民想出了一些有创意的金点子。68岁的李大爷是无锡的一名退休工人,在报上看到征求明年的为民办实项目后,李大爷一个人乘公交特意来到了无锡市发改委。“我有个想法,希望有哪个部门能牵头出一份交通指南。”李大爷表示,自己在无锡出生,一直生

活在无锡这个地方,算得上是老无锡人。原来在他的印象里,无锡市区就只有三阳百盛这一小块,市里哪条小巷、哪家店的东西好吃他都一清二楚。可这两年,无锡的变化越来越大,市区的范围已经不再局限于三阳百盛,马路越来越宽,楼房越来越高,还经常一夜之间就有不知名的新马路冒出来。再加上地铁施工,不少地方要绕行,别说外地朋友,连他这个老无锡有时出门也不认识路。即使带上地图,那些修路的地方和新路也没有标注,所以他建议相关部门能够出一本最新最齐全的交通指南,并且免费发放给市民,方便大家出行。

而针对市民的这些建议,昨日无锡市发改委的同志明确告诉记者,目前他们正在对市民的意见进行整理,并提交给各相关部门进行处理,其中不少可操作性比较强,市民有益的建议将有望列入明年的为民办实项目中。 唐奕

洛社睦邻节村民赛厨艺



村民纷纷亮出自己的拿手菜 洛社镇供图

“这个菜色泽漂亮,味道也不错,那个凉拌菜清爽!”昨日下午5点,在惠山区洛社镇张镇桥村的村民广场上,来自洛社各社区的16名家厨高手,正准备着丰富的菜肴和配料,一字摆开锅灶,各显身手,烹饪着一道道美味菜肴,不一会儿便鲜香四溢,众人好评如潮。

这是洛社举办的“敦亲睦邻节”系列活动中厨艺大赛的现场。“敦亲睦邻节”将持续到11月底,洛社镇的9个社区都会组织有各自社区特色的社区活动,希望通过这些老百姓喜爱的文体娱乐活动,拉近邻里之间的距离,增进百姓之间的感情。

昨日在比赛现场,不仅16名选手的家人全部到现场为选手鼓劲加油,不少附近社区的老百姓也前来观战。“我觉得11号会赢,你

看她做的菜多漂亮啊。”今年65岁的张奶奶告诉记者,她原来以为造型漂亮的菜只有饭店里才能吃到,没想到有老百姓自己也会做。

“没想到报名的人这么多,为鼓励优胜者,我们还为比赛准备了可观的奖品。”现场的工作人员告诉记者,参赛的16名选手,是从80多名报名者中精心挑选出来的。“我们将厨房搬到村民广场上,就是想增加居民和谐热闹的气氛,增进邻里感情。”张镇桥村党支部书记贾志明告诉记者,就是想通过举办这次活动,促进居民之间的团结和谐,既能互相取经,又能增进感情。而选手们自己也是鼓足了劲,准备做酸辣土豆丝的沈阿姨告诉记者,参加比赛把自己多年的烹调手艺展示给大家,觉得很有成就感。 胡姍姍

新闻速读

“社区一照” 帮扶弱势群体

工商局崇安分局帮扶弱势群体,近日向辖区内新街巷发放了“创业服务中心集体执照”,为无法办理营业执照的下岗职工和残疾人创业带来好消息。

新街巷社区是一个老社区,部分人员依靠从事衣物修补、水果销售、钟表修理等补贴生活。但由于经营场所等客观原因,他们办理不到营业执照。工商崇安分局得知后,主动与社区联系,共同探寻社区经济发展方法。在分局的帮助下,新街巷社区领取了“创业服务中心集体执照”,将这些微利便民服务业点统一纳入到服务中心作为下属网点,进行统一管理。 符玉洁 胡姍姍

“三超一疲劳” 开始整治

昨日是江苏省整治“三超一疲劳”和涉牌涉证统一行动日。上午9点,记者来到沪宁高速无锡东卡口,此时高速交警等部门已组织警力上路执勤,同时对大客车及货运车辆进行检查,交警部门相关负责人表示,本次整治对客运车辆超速、超员、疲劳驾驶违法行为“零容忍”。

此次整治以超速行驶、客车超员、货车超载、疲劳驾驶等交通违法行为为重点。在车辆类型方面,以公路客车、旅游客车、大型货车、危化品运输车为整治重点。“大客车逢车必查,有可疑情况的车辆嫌疑必查。”沪宁大队相关负责人表示,为防止客运车辆驾驶员疲劳驾驶,他们在每天的凌晨2点到5点会强制要求客车驾驶员休息。 胡姍姍

妇幼成立 志愿服务机构

昨天,无锡市学雷锋志愿服务工作站及卫生高等职业技术学校青年志愿者服务实践基地在无锡妇幼正式揭牌。这是无锡市属公立医院中唯一一家挂牌的志愿服务机构。

无锡市妇幼保健院于2009年正式成立“妇幼天使”志愿者服务队,目前已与无锡卫校建立长期的志愿服务关系网,近120名学生加入到“妇幼天使”志愿者服务队中,并接受相关志愿者岗前培训,利用寒暑假、双休日等节假日,积极参与到“妇幼天使”各项志愿服务中去。目前,医院院内有注册志愿者303名。 陆媛

急救中心 锡东分站启用

无锡市急救中心锡东联动分站昨日正式启用。该分站远离城区,在锡东新城的锡山医院分院设置建立,是继惠山区医院、亿仁医院、华清医院等联动分站之后第六家纳入120系统统一指挥调度的联动急救分站。

锡东联动分站配备2辆急救车,设有专人管理,急救人员24小时待命值班。此分站的启用将有效缓解锡东片区(安镇、厚桥、羊尖等)居民用救护车难的问题,将进一步完善无锡城乡一体化院前急救网络的建设,缩短乡镇居民院前急救半径,提高无锡120为民服务的能力。急救中心城中分站建设已进入收尾阶段,建筑面积2166平方米,预计年底主体工程将竣工;中桥分站前期立项准备工作就绪。 陆媛

85后大学生 乐当环卫工

无锡10人候选省优秀农民工

做力气活也不忘学习

崔书香,今年37岁,安徽人,是无锡市振达钢管有限公司的一名普通车间工人。

昨天,记者见到崔书香时,他刚从车间工作完出来,戴着安全帽、穿着工作服的他让人觉得他只是一名普通工人。但当他把安全帽拿下后,整个就判若两人,言谈举止都颇为文雅。“我来无锡有十七八年了,之前辗转干过几家单位,都是做最基层的力气活。现在我和老婆都在这里工作,儿子也在无锡上五年级,生活算基本稳定了。”崔书香说,由于工作努力,他现在是车间的一名副主任了。

每天工作之余,崔书香仍不忘学习。他说,由于以前家里条件不好,他高中没毕业时就辍学了,但其实他非常喜欢读书。所以在工作之余,他会看看和自己工作相关的专业书,也会看看历史书籍、文学、新闻等。“以前还想过努力看书获得一个专业文凭,但是后来有了

孩子后,重心就逐渐转移到孩子身上了,现在看书就是为了提高工作能力,开阔视野。现在我对儿子比较严厉,就是希望他以后成为真正的‘读书人’。”崔书香说。

生产部副总经理吴美娟评价崔书香说:“他是边工作边给自己‘充电’,工作也很认真、出色,是工人们的典范。”

千里来无锡做环卫工

郭健,今年24岁,黑龙江人,是无锡市崇安区环境卫生管理处的一名车辆维修工人。平时,他主要负责环卫清洁车和运输车辆的维修维护,偶尔有环卫工人有事,或者人手不够时,也要顶上去打扫路面,这对于从小衣食无忧的他来说十分不易。

“我大专毕业三年了,一毕业就到无锡了。我学的是汽车维修专业,当时看到好多同学都到汽车店工作,不过我觉得在汽车店工作前景不是很好,而环卫所前景要好一些,因为想在江苏一带发展,又有亲戚

在无锡,所以我就来了。”郭健说,刚开始,家人反对他做环卫工作,不过后来他用实际行动慢慢说服了家人。

“在这里工作确实很辛苦,特别是有环卫车在路上抛锚时,我就得赶过去修理。不仅味道难闻,最令人讨厌的是蚊虫太多。我们老家天气冷,没什么蚊虫,蟑螂也只有小拇指大,但这里的蟑螂很大,每次窜出来都吓我一跳。”郭健说,除了怕蚊虫外,他并不怕工作多脏多累,反而认为现在工作累本就是应该的,有助于磨练自己。现在他住在环卫处一个10平方米的小房间里,除了一张床外,只有一个柜子和一台电脑,但他却觉得十分温馨。“领导很体贴,免费提供了一个住所,还专门拉了根网线给我。”郭健说。对于未来,他十分乐观,他认为他在环卫这行可以走得很远。

环卫处机械运输场支部书记任宝伦评价郭健说:“虽然才24岁,又是个大学生,但他吃苦耐劳,不怕脏,不怕累,工作也很积极主动。” 徐振